

泰國教育部跨部會與 8 個部、2 個單位攜手啟動「教育部安全中心」計畫

駐泰國代表處教育組

泰國教育部長於 2022 年 2 月 10 日主持「學生、教師、行政人員提升 21 世紀學生必備技能」計畫開幕式，並與泰國 8 個部會、2 個單位簽署「Save 校園」計畫。

泰國教育部長表示：教育部非常重視教育場域的安全，而此事也列入教育部 7 大重點政策之一。教育部意識到如若教育場域不安全，又如何提供優質的教育給學者，除此之外還會影響泰國的教育發展及國家教育安全。

過去一年間泰國教育基礎教育署發展出名為“MOE SAFETY CENTER”的安全通報系統，透過網路平臺及手機軟件通報校園安全事件，同時建構教育部體制下之教師、行政人員之安全意識，此外亦提升教師之安全教育之知能，以便教師將校園安全教育之知識應用於教學。因此教育採用雙管齊下的方式，在執行計畫的同時建構校園安全之知識與意識，以建構校園安全系統。

此外，教育部參與簽署「Save 校園」計畫。泰國各界一致認為應重視校園及青少年之安全，特別是以下幾點：

1. 暴力所造成的安全問題
2. 意外所造成的安全問題
3. 侵權所造成的安全問題
4. 對身心健康造成的影響及威脅

以上所述之安全問題是不可預知的，教育部將致力於建構一個模式、執行方式及執行程序以協助學生排除各方面的威脅，讓學生可以快樂的學習，同時享有優質的教育，以提昇泰國學生及青少年所接受之教育品質。

為此，泰國教育部攜手國防部、內政部、衛生部、社會發展和人類安全部、數位經濟與社會部、交通部、自然資源與環境部、司法部、國家警察局及總理辦公室等 10 個政府機關，包含 8 個部會及 2 個行政單位共同簽署「Save 校園」計畫合作備忘錄，泰國教育部深信此為

改善泰國教育的歷史性的跨部會合作。

撰稿人/譯稿人：駐泰國代表處教育組

資料來源：111年2月10日，泰國教育部新聞部落格

<https://moe360.blog/2022/02/10/moe-safety-center-2/#more-33890>

